
			 	 	

													
	

Registro Contable y Apertura 

 
 
El siguiente ejemplo es de los asientos de apertura contables de una Sociedad Anónima de 
capital variable. por Perdomo, A. (2003). en su libro contabilidad de sociedades 
mercantiles. 
 
Ejemplo: 
 
Se constituye La Serrana, S.A. de C.V., con los siguientes datos: 
 

1. Capital solicitado a la Comisión Nacional de Emisiones Extranjeras             $500,000 
2. Capital autorizado por la Comisión Nacional de Emisiones Extranjera         $400,000 
3. Capital emitido por la S.A.                           $350,000 
4. Capital suscrito por accionistas                          $250,000 
5. Capital exhibido en efectivo                                                                             $100,000 
6. Capital exhibido en maquinaria                                                                    $50,000 
7. Exhibición decretada en Asamblea                                                                       $50,000 
8. Exhibición en efectivo                                                                                             $30,000 
9. Gastos de constitución                                                                                         $15,000 

 
 

Registrar los asientos de Diario, mayorizar en sistemas de cuentas T y presentar el 
Balance General. 

-1- 
Capital solicitado                            500,000 
Capital pendiente de autorizar                                                     500,000 
 
Registro de cuentas de orden del capital solicitado a SRE 
 

-2- 
Capital pendiente de autorizar     400,000 
a Capital autorizado            400,000 
 
Registro en cuentas de orden del capital autorizado por la SRE 
 

-3- 
Emisión de accionistas        350,000 
a acciones emitidas                                                                           350,000 
 
Registros en cuenta de orden del capital emitido 
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-4- 

Accionistas                                        250,000 
a Capital social                                                                                   250,000 
 
Registro en cuentas reales del capital suscrito 
 

-4A- 
Acciones emitidas                           250,000 
A Acciones en circulación                                                                 250,000 
 
Registro en cuentas de orden del capital suscrito 
 

-5- 
Caja o bancos                                   100.000 
a accionistas           100.000 
 
Exhibición en efectivo 

-6- 
Maquinaria                                          50,000 
a accionistas                                                                             50,000 
 
Exhibición en especie 
 

-6A- 
Acciones en tesorería                         50,000 
a Depósitos de acciones                                                         50,000 
 
Registro en cuentas de orden de las acciones depositadas por los accionistas por la 
exhibición en especie, depósito en garantía de la integridad de la aportación (dos años 
como máximo). 

-7- 
Exhibiciones decretadas                   50,000 
a accionistas                                                                               50,000 
 
Por la exhibición decretada en Asamblea de accionistas 

-8- 
Caja o bancos                                     30.000 
a exhibiciones decretadas                                                       30.000 
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Pago en efectivo de la exhibición decretada 
 

 
-9- 

Gastos de Constitución          15,000 
a caja o bancos                                                                          15,000 
 
Pago al notario de honorarios por la constitución 
 
 

     Capital solicitado                                         Capital pendiente de autorizar 
1)500,000                                                        2)400,000                 500,000 (1 

 
 
 
 

 
     Capital autorizado                                                      Emisión de acciones  

            400,000 (2                              3)   350,000                               
 
 

 
     Acciones Emitidas                                               Accionistas    ______              

       4ª)  250,000   3)   350,000                                4)250,000    100,000 5) 
                 50,000   6) 
                 50,000   7) 
 

 
     Capital Social                                                    Acciones en circulación 

                                      4)250,000                                                                      4a)250,000         
 
 

 
     Banco o caja                                                                       Maquinaria______ 

           5)100,000        15,000 (9                                                   6)50,000                
           8)  30,000 
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    Acciones en Tesorería                                ___Depositantes de Acciones_____ 
6ª)50,000                                                               6a)50,000         

 
 

 
Exhibiciones decretadas                                             Gastos de constitución  

7) 50,000         30,000 (8                                                     9)15,000        
 
 

 
 
 
Las cuentas accionistas, capital social, exhibiciones decretadas, etcétera, son 
colectivas, de tal forma que el análisis debe constar de auxiliares que pueden adoptar 
la forma de tarjetas, hojas sueltas, libro empastado, tarjetas perforadas, etcétera.      

 
 
A continuación Ejemplo recuperado del libro de contabilidad de sociedades mercantiles del 
autor Perdomo, A. (2003). 

La Serrana S.A de C.V 
Balance general  

Al 30 de junio del 2018 (cifras en miles de pesos) 
 
Activo       Capital contable 
Circulante 
Efectivo en caja y Bancos  $115                           Capital social                        $250 
Cuentas por cobrar:     Menos Accionistas                   $  50 
Exhibiciones Decretadas        20   Capital Exhibido                    $200 
 
Suma      $135 
 
Fijo  
Maquinaria                  $50 
   
Diferido 
Gastos de constitución           15 
Sumas iguales                       $200 
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Cuentas de orden 
 
 

Capital Solicitado               $500 
Menos Capital Autorizado  $100 
Capital no autorizado              $400  
 
Emisión de acciones        $350 
Menos Acciones en circulación $250 
Acciones emitidas no suscritas $100 
 
Acciones en tesorería      $50 
    
 
 
 
Presidente del consejo de Administración  Presidente del consejo de Vigilancia 
 
_____________________________   _____________________________ 
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